
Výběr hotovosti z bankomatů: Poplatky u
některých bank rostou, kde stále ušetříte?
23.2.2025 - | Solidis

V poslední době dochází ke změnám v poplatcích za výběr hotovosti z bankomatů, což může
mít dopad na vaše finance. Je důležité porozumět rozdílům mezi výběry z vlastních a cizích
bankomatů, podmínkám pro bezplatné výběry u různých bank a skrytým nákladům, jako
jsou nevýhodné směnné kurzy nebo dynamická měnová konverze (DCC).

Většina bank nabízí bezplatné výběry z vlastních bankomatů. Například Česká spořitelna
umožňuje klientům vybírat hotovost z jejích bankomatů zdarma. Pokud však použijete bankomat jiné
banky, může být účtován poplatek až 40 Kč.

U Komerční banky platí obdobná pravidla jako u České spořitelny. Klienti si mohou vybírat hotovost
zdarma z bankomatů Komerční banky, ale jakmile se rozhodnou pro výběr z cizího bankomatu, banka
naúčtuje poplatek 35 Kč.

Některé banky, jako Fio banka, nabízejí bezplatné výběry i z cizích bankomatů, avšak podmínky
se mohou lišit v závislosti na typu karty a platí jen na omezený počet výběrů.

Air Bank přistupuje k výběrům hotovosti velmi vstřícně. Klienti Air Bank mohou vybírat hotovost
zdarma jak z bankomatů Air Bank, tak z jakýchkoli jiných bankomatů.

„V minulosti jsme byli zvyklí pro platby na zahraniční dovolené využívat hlavně hotovost a peníze
měnit ve směnárnách. Posledních pár let ale už řada Čechů řeší platby až na místě a ve větší míře
používá platební karty. Vzít si na dovolenou platební kartu místo velkého obnosu hotovosti je
především bezpečnější, na rozdíl od karty totiž hotovost pro případ krádeže či ztráty nelze pojistit,“
radí Patrik Šálek, odborník na platební karty z ČSOB.

Při cestách do zahraničí je důležité být obezřetný, protože poplatky za výběr hotovosti mohou být
značné. Některé banky, jako Air Bank, nabízejí výběry v zahraničí zdarma, zatímco jiné si účtují
poplatky. Například ČSOB účtuje za výběr z bankomatu v zahraničí poplatek 150 Kč.

Je také důležité si uvědomit, že i když vaše banka neúčtuje poplatek za výběr v zahraničí,
provozovatel bankomatu v cizí zemi si může účtovat vlastní poplatek. Tento poplatek by měl být
zobrazen na obrazovce bankomatu před potvrzením transakce.

„Když se vám nechce nic kontrolovat, bývá lepší a rychlejší zvolit výběr bez směny a nechat přepočet
na své bance. Její směnný kurz bude ve většině případů výhodnější. Stejná situace vás může potkat
také při platbě kartou v obchodě. I tady platí, že kurz bez směny u obchodníka bude ve většině
případů pro vás výhodnější,“ dodává mluvčí Air Bank Vladimír Komjati.

Při výběru hotovosti v zahraničí nebo platbě kartou můžete narazit na nabídku dynamické měnové
konverze (DCC). Tato služba vám umožní vidět částku v českých korunách před dokončením
transakce. I když to může vypadat lákavě, směnný kurz použitý při DCC bývá často méně výhodný
než kurz vaší banky. Doporučuje se proto transakce provádět v místní měně a nechat konverzi na
vaší bance.

1. Vybírejte hotovost z bankomatů vaší banky: Tím se vyhnete poplatkům za výběr z cizích
bankomatů.



2. Informujte se o podmínkách vaší banky: Před cestou do zahraničí zjistěte, jaké poplatky si
vaše banka účtuje za výběry v zahraničí.

3. Vyhněte se dynamické měnové konverzi (DCC): Při výběru hotovosti nebo platbě kartou v
zahraničí zvolte vždy místní měnu.

4. Zvažte použití bank nabízejících výběry zdarma: Některé banky nabízejí bezplatné výběry z
bankomatů v ČR i v zahraničí.

5. Používejte debetní karty místo kreditních: Debetní karty obvykle nabízejí výhodnější
podmínky pro výběr hotovosti.

Dodržováním těchto tipů můžete minimalizovat nebo se zcela vyhnout poplatkům za výběr hotovosti
z bankomatů, ať už v České republice nebo v zahraničí.
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